Прокуратурой района пресечены нарушения законодательства при проведении технического обслуживания газового оборудования в жилых помещениях МКД
Прокуратурой Милютинского района проведена проверка соблюдения требований законодательства при организации газоснабжения населения на территории Милютинского района.
В ходе проверки в деятельности обслуживающей организации- филиала ПАО «Газпром газораспределение Ростов- на- Дону» выявлены нарушения требований законодательства при организации и проведении технического обслуживания ВКГО в жилых помещениях МКД.
Так, входе изучения договоров на обслуживание газового оборудования установлено, что в нарушение требований «Правил пользования газом, использования и содержания внутридомового газового оборудования», утвержденных постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 № 410 (далее - Правила), в перечень предоставляемых организацией услуг в рамках технического обслуживания визуальная проверка наличия свободного доступа к внутридомовому и внутриквартирному оборудованию, как вид обязательных работ в рамках ТО, не включен.
В нарушение требований подп. «б» и «г» п. 43 Правил при заключении договоров на ТО и ремонт ВКГО, а также при проведении очередных ТО Инструкции по безопасному использованию газа заказчикам обслуживающей организацией не вручаются. В актах технического обслуживания зачастую отсутствуют даты проведения ТО, номера актов, подписи лиц, проводивших ТО, и лиц, являющихся заказчиками их проведения.
Кроме того, в ходе проверки выявлены факты нарушения обслуживающей организацией периодичности проведения технического обследования ВКГО. Установлено, что ТО проводится реже 1 раза в год, как установлено Правилами пользования газом.
В ходе проверки также выявлены факты непринятия обслуживающей организацией мер к устранению собственниками жилых помещений нарушений порядка эксплуатации газового оборудования.
Установлено, что в нарушение требований п. 44 Правил и п.п. 2.2.1. договоров на проведение ТО и ремонта ВДГО при выявлении нарушений порядка эксплуатации газового оборудования обслуживающей организацией не принимаются меры к собственникам жилых помещений в части требования от них исполнения условий договоров в целях обеспечения безопасных условий эксплуатации ВДГО; не рассматривается вопрос о необходимости приостановления поставки газа в данные жилые помещения в целях обеспечения безопасности; не принимаются меры по направлению данной информации в Государственную жилищную инспекцию РО в целях принятия мер ответственности в отношении собственников жилья, а также в целях понуждения собственников жилых помещений к устранению нарушений порядка эксплуатации газового оборудования, создания безопасных условий эксплуатации газового оборудования в МКД.
Также установлено, что в нарушение требований ч. 46 Правил графики проведения ТО в МКД, утвержденные обслуживающей организацией на 2017 год, 2018 год и 2019 год, не содержат сведений о конкретных датах и времени проведения технического обслуживания; данные сведения в установленном законом порядке не доводятся до сведения собственников жилых помещений путем размещения данной информации на информационных стендах в непосредственной близости от МКД, подлежащих ТО.
По результатам проверки руководителю филиала ПАО «Газпром газораспределение Ростов- на- Дону» внесено представление об устранении выявленных нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено. По результатам рассмотрения представления к дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо.
Кроме того, по результатам проверки в отношении начальника районного газового участка филиала ПАО «Газпром газораспределение Ростов- на- Дону» возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 9.23 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого данное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
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